

202 (21511)

31 ОКТЯБРЯ 1995 г., ВТОРНИК

Розничная цена 600 руб.

3 стр.

Очередной выпуск  
«Ваш доктор».  
Фото Юрия Юрьева.

5 стр.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

Издается  
с 7 января 1922 года.

# Аркан неплатежей затягивается

**Начавшиеся 26 сентября волнения на шахте им. Ленина по сей день не утихают. Теперь бастуют все 12 бригад**

Рассказывает и. о. директора В. Л. Сорока:

— На шахте два профсоюзных комитета, но ответственность за эту акцию ни один из них на себя не берет. Прокуратура тоже молчит. И вообще такое впечатление, что ситуация на нашей шахте, кроме нашего брата журналиста, никого не интересует. Мол, раз вы самостоятельные — делайте что хотите.

А между тем ситуация критическая: неплатежи затянулись арканом. Основные потребители нашего угля (Алтайский коксохимический завод, Челибинский и Кузнецкий металлургические комбинаты) задолжали в общей сложности 12 миллиардов рублей. Если учесть, что в месяц на зарплату у нас уходит (вместе с налогами) 4 миллиарда рублей, то получается, что мы трижды могли выплатить зарплату. Подчеркиваю, если бы с нами вовремя рассчитывались потребители.

— Ваша шахта всегда считалась одной из самых благополучных...

— Вот именно. Уголь наш всегда пользовался и пользуется спросом. Фронт

взгляд художника



Рис. Михаила Ларичева.

работ — нормальный, кол- лектив тоже нормальный. Но он устал от безденежья. Просто уговоры спуститься в шахту уже не действуют. «Платите деньги», — говорят шахтеры, — в ту же

минуту приступим к работе».

— Есть хоть какая-то надежда изменить ситуацию?...

— Есть. Пока держим ее в секрете. Когда все полу-

чится, как задумано, я вам сообщу.

— Удачи!

Галина СОЛОДОВА,

корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

**наши корреспонденты передают**

**● Старый друг лучше новых двух**

**● Что у вас, ребята, в тормозах?**

**● Идея претендует на премию**

**● Шутки кончаются серьезно**

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Киселевск

Акционерам шахты «Киселевская» из трех кандидатов подавшим числом голосов избрали генеральным директором В. Писарев, предпринимателя, владельца частной коммерческой фирмы.

Интересно, что это же самый коллектив шахты четыре года назад выбрали недоверие В. Писареву, обвинив его в незаконной финансовой деятельности, недобросовестном выполнении работ и др. Сегодня положение предприятия катастрофическое — огромный долг, незавершенный новый горизонт, задержки заработной платы, угрозы забастовок, чрезвычайная опасность. Касаясь вопроса передачи «Росуголь» акций, новый директор В. Писарев высказал мнение, что в настоящие времена этого делать не следует, поскольку существует проект указа президента, согласно которому «Росуголь» преобразуется в коммерческую организацию, а «Киселевской» интересна господдержка.

Позавчера в 11 часов 15 минут утра у городского рынка в Белово взорвался автомобиль «ВАЗ-21099», в котором находились четыре человека. Один пассажир погиб, 20-летний жене водителя и ее матери отравлены ядом. Еще одна пострадавшая получила незначительные травмы. Владельца машины поблизости не было: выбежал за покупкой на рынок. Причины взрыва следуются. Не исключается неосторожное обращение со взрывоопасным веществом в салоне автомобиля.

**В среду  
в «Кузбассе»:**

— КТБ-ФСБ: поменялась ли суть?

— итоги минувшей недели: колебания курса валют;

— выпуск тематической страницы «Край родной».

**коротко**

Вчера сотрудники около десяти организаций, не продливших договоры аренды, не смогли попасть в свои офисы на ул. Ноградской, 3, областного центра. Их не пропустили работники частного предприятия «УДИ». Это товарищество, распоряжающее землей по договору с его владельцем — областным управлением Росимущества. УДИ получило на вынужденные меры. УДИ удаляет денег на зарплату первоочередному (последний раз ее получали в марте). Фирмы-арендаторы отказываются продлить договор и оплачивать право творчества на здание.

**Сибирская летопись, 31 октября**

1880-й. В посаде Колпино Петербургской губернии родился Михаил Павлович Ефремов (партийный псевдоним — Томский), большевик, участник революции 1905 г. (Гадлин); в 1906 г. сослан в село Парасль Нарымского края, через 2 месяца бежал в Томск, где вел революционную работу, участвовал в организации газеты «Известия Киренского исполнительного комитета», участник борьбы за советскую власть в Москве; генеральный секретарь Профинтерна; покончил с собой 22 августа 1936 г.

1905-й. Отряд казаков под командой полицеимейстера напал на митинг учащихся на Соляной площади в Томске.

1907-й. Арестованы руководители Читинского комитета РСДРП.

1925-й. В Москве умер на операционном столе председатель Реввоенсовета СССР и нарком по военным и морским делам Михаил Васильевич Фрунзе, участник трех революций и гражданской войны на Урале, в Сибири, Средней Азии и на Украине.

1944-й. 376-я стрелковая дивизия, сформированная в Кемеровской области, за участие во взятии Риги награждена орденом Красного Знамени.

**202 (21511)**

31 ОКТЯБРЯ 1995 г., ВТОРНИК

Розничная цена 600 руб.



## Одним абзацем о важном и интересном

Центризбирком России отказал в регистрации кандидатов блока независимых. По мнению Центризбиркома блок нарушил установленные правила предвыборной кампании. Отказ, в частности, обоснован тем, что подписи избирателей в поддержку блока собирались под кандидатов, которых выбыли из списка и баллотируются по одномандатным округам как независимые. На заседании было отказано в регистрации социал-демократическому движению «Держава»: якобы на тех же основаниях. Фисенко потерпел и избирательное объединение «Яблоко»: «взрывом бомбы замешанного действия». Тем временем зарегистрированы списки кандидатов избирательных объединений Партии любителей пива, «Общее дело» и «Вперед, Россия». Полный список зарегистрированных блоков, движений, партий будет известен, как уже сообщалось, 2 ноября.

Состояние здоровья Президента России Б. Ельцина, находящегося в Центральной клинической больнице, стабильное, сообщил со ссылкой на лечащих врачей руководитель президентской пресс-службы. Специалисты продолжают выполнять комплекс лечебных процедур, проводится курс активной терапии. Ближайшие помощники могут поспечь главе государства все необходимые документы Б. Ельцина получает.

С нового года часть белорусских женщин получит еще один выходной день в неделю. Согласно указу президента А. Лукашенко, матери, воспитывающие троих и более детей в возрасте до 16 лет, а также одиночкам матерям, имеющим не менее двух детей такого же возраста, будет предоставляться один свободный день в неделю с оплатой его в размере среднего дневного заработка.

У бастующих горняков воркутинской шахты «Проминженник», возможно, начальна глубинная боязнь. Ее симптомы: апатия, боязнь дневного света, нежелание подниматься наверх. Однако, как подчеркнули в разговоре с корреспондентом «Интерфакса» самые бастующие, пока руководство «Росугля» не будут выполнены их требования, акция не прекратится.

Правительство РФ пришло постановление, согласно которому день отдыха субботы 4 ноября 1995 года переносится на понедельник 6 ноября 1995 г. Таким образом, дни отдыха 5, 6 и 7 ноября.

Заместитель главы администрации области Александр Лавров, будучи в Москве, нанее визит в Счетную палату Совета Федерации, где ему сообщили о том, что коллеги СП по итогам летней проверки деятельности администрации области не будет, так как проверка не вывела нарушений криминального характера. Для констатации же других нарушений достаточно актов, подписанных аудиторами и имеющих уже широкое хождение в средствах массовой информации Кузбасса, сообщила пресс-служба администрации области.

По данным Госкомстата, население России составляет почти 148 миллионов человек, из них около 108 проживает в городах, а 40 миллионов — сельские жители. В общей численности население женщин составляет 53 процента.

Заместитель редактора газеты «Московский комсомолец», автор статьи «Паша-мерседес». В. Погреби судом приговорен к одному году исправительных работ и удержанию ежемесячно 30 процентов зарплаты. Однако в связи с амнистией к 50-летию Победы был тут же амнистирован. В комментариях к решению суда юристы отметили, что процесс главный акт был сделан на элиты, которым оперировал журналист, освещавший действия министра обороны Павла Грачева, а не на суть дела. Кроме того, создал прецедент, когда гражданское дело рассматривается как уголовное.

Позавчера в 11 часов 15 минут утра у городского рынка в Белово взорвался автомобиль «ВАЗ-21099», в котором находились четыре человека. Один пассажир погиб, 20-летний жене водителя и ее матери отравлены ядом. Еще одна пострадавшая получила незначительные травмы. Владельца машины поблизости не было: выбежал за покупкой на рынок. Причины взрыва следуются. Не исключается неосторожное обращение со взрывоопасным веществом в салоне автомобиля.

**КУРСЫ ВАЛЮТ**  
\$ 28 октября 4504 руб. DM 28 октября — руб.  
30 октября 4504 руб. 30 октября — руб.

**погода**  
○ **ОКТЯБРЬ** ○  
31 октября. Перв. четверть 0.18.  
Восход 8.20. Заход 17.38.  
Долгота 9.18.

Из центра по гидрометеорологии сообщают:  
1-2 ноября временами ожидаются небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2 — -3 градуса, днем до -8. Днем 1-го 0 +5, 2-го +2 — -3. 3-го, ночью -7 — -12, местами -10, днем +2 — -3. 4-го ночью -7 — -12, местами до 18 градусов мороза, днем -4 — -9.



Инвестиционная компания «ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА»  
(3842) 25-44-89, 25-36-55; fax 25-32-87

LIBER

25520

202 (21511)

31 ОКТЯБРЯ 1995 г., ВТОРНИК

Розничная цена 600 руб.

5 стр.

3 стр.

1 стр.

0 стр.

— стр.



# Ваш доктор

возьмите на заметку

## Чересчур всегда плохо

Избыточная масса тела — это одна из наиболее важных на сегодняшний день медико-социальных проблем. Это связано с тем, что избыточный вес провоцирует различные заболевания, среди которых болезни сердечно-сосудистой и дыхательной систем, опорно-двигательного аппарата, сахарный диабет. Существует прямая зависимость между ожирением и продолжительностью жизни. Например, до шестидесяти лет живут 90 проц. худых и только 60 проц. тучных, а до семидесяти лет — 50 и 30 проц., соответственно.

Низкая культура питания, безумное отношение к еде и прежде всего передеяние привык к тому, что в нашей стране половина населения имеет избыточный вес тела, а одна треть — ожирение. Привыкте сюда курение, алкоголизм, недостаточную физическую активность и стресс, и получится, что человек сам, своими действиями или бездействием, наносит себе вред, вред пред своему здоровью. Не случайно еще знаменитый древнегреческий врач Гиппократ говорил: «Больше не свидается человеку на голову как гром среди ясного неба. Она является результатом постоянных нарушений законов природы».

Каким должен быть нормальный вес тела у человека? Существует немало способов его определения. Наиболее простой — индекс Броке: от роста человека в сантиметрах следует вычесть 100. Допускаются колебания плюс-минус 10 проц., в зависимости от телосложения. Можно воспользоваться и другим способом: вес тела в граммах делится на рост в сантиметрах. При этом если на 1 см роста приходится 350-450 г — это нормально, если выше 500 — избыточный вес, а ниже 300 на 1 см — признак истощения. Академик Н. Аносов подает, что было бы идеальным для человека сохранить именно тот вес, какой у него был в возрасте 20 лет.

Правда, есть точка зрения, «оправдывающая» некоторую полноту. Один из известных немецких клиницистов пишет, что начиная с полноты ласкает глаза и вызывает чувство занятий, позднее — при ее увеличении — она вызывает усталость, а в разгар выраженной формы — чувство сожаления. Более того, согласно наблюдениям норвежского дицога Г. Валдерса, женщины с весом на 10-20 кг выше «идеального» (рост минус 100 и еще минус 10 проц.) живут долше, чем стройные дамы.

Более привлекательными выглядят те представительницы прекрасного пола, вес которых несколько превышает среднюю норму, хотя имеется и предел: если «женский идеал Рубинса» оказывается чересчур превышен, наблюдается обратный эффект.

Вообще-то каждой эпохе присущи свои представления о привлекательности, красоте, об идеале человеческого тела. Об

этом говорят памятники культуры, а затем и ожирение — это одна из наиболее важных на сегодняшний день медико-социальных проблем. Это связано с тем, что избыточный вес провоцирует различные заболевания, среди которых болезни сердечно-сосудистой и дыхательной систем, опорно-двигательного аппарата, сахарный диабет.

Существует прямая зависимость между ожирением и продолжительностью жизни. Например, до шестидесяти лет живут 90 проц. худых и только 60 проц. тучных, а до семидесяти лет — 50 и 30 проц., соответственно.

Специалисты утверждают: кто не пересает, тот и не толстеет. Постоянное же пересование, переходящее в привычку, приводит к разрастанию жировой ткани, которая сама нуждается в постоянном питании. Образуется как бы закодированная круг: люди не могут перенести чувство голода — многое едят, а это, в свою очередь, способствует ожирению. А жир требует постоянной подпитки. Кроме того, у людей, потребляющих много пищи, жаждок более растянут, и для подавления чувства голода требуется большая степень его наполнения.

Разорвать этот круг хотели многие, и потому таким способом пользуются услуги различных экстасенсов, биоэнергетиков, астрологов, магов и прочих «целителей», которые за определенную сумму берутся лечить от всевозможных недугов, в том числе избыточный вес тела. Единственный способ избавиться от лишнего веса, Легковерные, наведенные охотно попадают на эту удочку, рассчитывая без малейшего волевого усилия решить все проблемы. Однако этот путей тупиков, помочь могут только самоограничение, достаточно подвижный образ жизни, закаливание и стойкость перед соблазнами.

Существуют простые, несомненно приемы и правила, позволяющие не только укрепить свое тело, но и значительно укрепить здоровье. Вот некоторые из них:

— ешьте только в момент сильного голода, пустя часто, пить и даже шесть раз в день, но малыми порциями, причем большую часть калорий надо принимать в первой половине дня. Во время еды не читайте, не смотрите телевизор и не ведите взаимованных разговоров, т. к. возбуждение подавляет центр съесты и центры, регулирующие усвоение пищи;

— режим питания не следует рассматривать как догму: ориентируйтесь не на часы, а на свой аппетит, сигнализирующий организму о необходимости новой порции пищи. Кстати, этого правила придерживаются индийские йоги;

— больше употребляйте сырые овощи и фрукты — они содержат гарнитоновую кислоту, которая оказывает тормозящее действие на превращение угле-

водов в жиры. Кроме того, содержащиеся в них грубые волокна и пектин способствуют выведению шлаков из организма, в том числе и канцерогенных веществ, а также избыточного веса;

— ограничьте прием жидкости до 1-1,5 литра, в этом случае в организме стимулируется образование воды за счет стимуляции собственных жиров;

— ограничьте прием пищи до 5-6 г в день и даже меньше. Утите: избыток соли способствует задержке в организме жидкости (1 г соли связывает до полутора литров воды), что еще более увеличивает массу тела, возбудимость центральной нервной системы и кровоносное давление. Только за счет ограничения соли и жидкости удается потерять до 8-10 кг массы тела;

— резко ограничьте употребление легкоусвояемых углеводов (сахар, конфеты), заменив их вареным, а еще лучше — медом, но тоже в ограниченном количестве;

— исключите белка, возбуждающие аппетит, в том числе пряность и алкоголь;

— замените жиры животного происхождения растительными и маргарином. Любопытно, что в Китае практически не встречаешь тучных людей, поскольку в их рационе много овощей, макарон и почти неизмененные животные жиры, отличающиеся, как известно, высокой калорийностью;

— устраивайте раз в неделю так называемые разгрузочные дни (фруктовые, овощные, кефирно-творожные и др.);

— контролируйте свой вес

— наконец, советую замечательно расширить свой двигательный режим, несмотря на то, что имеется мнение, дескать, физические упражнения снимают граммы, а листа — киограммы. Действительно, после 30-минутного бега трусцой организм расходует столько же калорий, сколько их содержит в половине хорошей порции пищи. Однако физические нагрузки по сравнению с ограничением питания не дают потерять белка и снижения веса тканей, содержащих жира, не говоря уже о том, каким мощным оздоровительным эффектом они обладают.

Уверяю вас: при умеренности в питании (не вынужденной, а осознанной), при большом желании и настойчивости обязательно стабилизируете свой вес тела, обретите стройность и легкость, здоровье и активное долголетие.

**В. КАЛИНИН,** доктор медицинских наук, профессор Кемеровской государственной медицинской академии.

## профилактика

## «Твое здоровье —

## в твоих руках»

— под таким девизом в школах Кемерова прошла неделя усиленной пропаганды здорового образа жизни

Врачи, студенты медицинского колледжа выступили перед учащимися с лекциями, прошли беседы, цель которых — побудить детей и подростков залечься от здоровья. Помимо того, школьникам предложено участвовать в викторинах, КВН, соревнованиях, в конкурсах сочинений, плакатов, рисунков, главная тема которых — опыт же здоровье.

Координатором, вдохновителем и организатором всех этих мероприятий выступил Кемеровский городской центр медицинской профилактики. Рассказывает врач центра В. КАРПОВА:

— Кому-то, возможно, покажется нелепым утверждение, что человек склонен к болезням, исколесить здоровье. Однако это так. И хотя вроде бы никто не стремится заболеть специально, особых усилий, чтобы избежать хворей, не прилагается. По данным Всемирной орга-

низации здравоохранения, если здоровые человека взять за 100 процентов, 50 из них приходится на образ жизни, 20 — наследственный фактор, 20 — окружающая среда и только 10 процентов — здравоохранение. Сколько бы ни была совершенна медицина и квалифицированные врачи, сколько бы ни были чистыми воды и воздух (хотя это архиважно), если вы игнорируете здоровый образ жизни, будет болезней, если нет. И в результате мы имеем то, что имеем...

Конечно, главные навыки здорового образа жизни даются в семье. Сколько угодно

Полоса подготовлена совместно с Кемеровским городским центром медицинской профилактики.

из почты редакции

## Врач с большой буквы

Лет мне немало — уже за семьдесят, да и жизнь сложилась так, что особо здоровьем своим заниматься было нелегко: юность принесла на войну, которая «наградила» тяжелой контузией, потом три с лишним десятилетия на кадровой военной службе, которая бросала то в холод Заполярья, то в изнуряющий зной пустыни Гоби. Словом, изошла мой организм основательно, но я все бодрился.

А несколько лет назад приключился со мной гипертонический криз, вызванный «скоростью». Получив первую помощь, я на дальнейшие контакты с медиками не рассчитывал: Но на следующее утро пришла та в холод заполярья, то в изнуряющий зной пустыни Гоби. Словом, изошла мой организм основательно, но я все бодрился.

Так я познакомился с Галиной Ивановной Булатовой, участковым врачом 3-й поликлиники, которая, крепко похудев, убедила меня заняться сохранением оставшегося здоровья.

Первые годы, в идеале так должны делать все врачи. Но сколько раз приходилось быть на приеме у врача, который смотрит сквозь тебя, находит историю болезни и, не забывая о последствиях, выписывает лекарства, снимающие сиюминутные жалобы. Высокое давление? Пейте панаверин. При этом боли в сердце? Купите нитроглицерин.

Я понимаю, врач не может умирять с каждым больным, но сопротивляясь боли, делать больного союзником в борьбе за здоровье, наверное, ошибочен. Именно так поступает Галина Ивановна. Не скрывая сложностей, она умеет внушить уверенность в благополучном исходе лечения, разъясняя при этом



нечитая «досье» записанных на прием, изучает анализы с тем, чтобы, говоря и языком научных, точнее разработать тактику боя с недугом каждого больного.

Наверное, в идеале так должны делать все врачи. Но сколько раз приходилось быть на приеме у врача, который смотрит сквозь тебя, находит историю болезни и, не забывая о последствиях, выписывает лекарства, снимающие сиюминутные жалобы. Высокое давление? Пейте панаверин. При этом боли в сердце? Купите нитроглицерин.

Я понимаю, врач не может умирять с каждым больным, но сопротивляясь боли, делать больного союзником в борьбе за здоровье, наверное, ошибочен. Именно так поступает Галина Ивановна. Не скрывая сложностей, она умеет внушить уверенность в благополучном исходе лечения, разъясняя при этом

смысл проводимых мероприятий.

Вот тут поневоле задумываешься: на одной студенческой скамье сидели, по одному ученикам учились, а вышли просто врачи и врачи с большой буквой. К этим последним я бы отнес Галину Ивановну. Она впитала в себя все лучшее, что в нравственном отношении имели земские врачи — от чукотки внимания, соперничества в подготовке к горячим катастрофам. Кому положена 50-процентная премия?

Словом, Магомет к горе идет не желает, пришлось двигаться ей — медицинские работники пошли в так называемые подпольные обходы с тем, чтобы проводить прививки на дому. Бригады оснащены одноразовыми шприцами, необходимыми медикаментами, выдающими справки о том, что прививка сделана.

Прошу к кемеровчанам: не интригуйте прививку прогулкой, помните, эта простая процедура обеззаразит вас и окружающих от тяжелого инфекционного заболевания. Письмо и комментарий

В. СЛЕСАРЧУК, заведующий отделением центра гигиенического надзора, Кемерово.

На СНИМКЕ: Галина Ивановна Булатова. Фото Ю. Юрьева.

## лицензирование

## «Им можно доверять!»

Областная лицензионно-аккредитационная комиссия сообщает, что лицензии на право заниматься медицинской, фармацевтической и медико-технической деятельностью имеют:

Государственные предприятия: Центральный районный аптека №125, Кемерово, ул. Институтская, 28а;

Новокузнецкий аптекарский склад, Новокузнецк, ул. Защитная, 1.

Государственное унитарное предприятие — Центральная районная аптека №8, Топки, ул. Революции, 28.

Яшкинская центральная районная аптека №55, р-р Яшкино, ул. Гагарина, 46.

Городокское фармацевтическое производственное объединение №2, Белово, р-р Новый Городок, ул. Красная, 17.

Муниципальные унитарные предприятия:

«Аптека на Берсюковке», Берсюковка, ул. Фурманова, 8;

«Аптека №154», Берсюковка, ул. Черняховского, 8;

«Аптека №108», Танта, ул. 40 лет Октября, 4;

Здравпункт Кемеровского

пассажирского автотранспортного предприятия №3, Кемерово, ул. Волгоградская, 5.

Муниципальные учреждения:

Аптека №203, Новокузнецк, пр. Металлургов, 56;

Аптека №105, Новокузнецк, ул. Зарянская, 68;

Врачебно-физкультурный диспансер, Белово, ул. Локомотивная, 31а;

Центральная станция «Скорая медицинская помощь», Белово, ул. Чкалова, 16а;

Аптека №402, Кемерово, р-р Борисоглебский, 12;

Городская клиническая туберкулезная больница №19, Новокузнецк, ул. Куйбышева, 60б;

Городская поликлиника №4, филиал ЦГА №37, Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 1;

Городская поликлиника №265, Новокузнецк, ул. Транспортная, 61;

Муниципальное фармацевтическое предприятие — Центральная районная аптека №52, р-р Ижорский, микрорайон №1;

Новокузнецкий ортопедический центр реабилитации инвалидов, Новокузнецк, ул. Малая, 7;

Муниципальное предприятие:

Аптека №111, Прокопьевск, ул. Вершинина, 11;

Аптека №177, Прокопьевск, ул. Ленина, 20;

Аптека №230, Прокопьевск, пр. Строителей, 13а;

Аптека №30, Прокопьевск, пр. Шахтеров, 15;

Аптека «Антика», Юрга, ул. Московская, 13;

## Новые процентные ставки и новые условия

по счетам валютных вкладов, действующие в «Кузбасспромбанке» с 18.10.95 г.

Сравните сами!

	с 18.10.95	до 18.10.95
Минимальная сумма вклада	\$100 или эквивалент в любой СКВ	\$500
Комиссия за открытие счета	Не берется	\$5
Процентные ставки (годовые)		
До востребования	5%	3%
Независимо от суммы вклада	>\$500 >\$3000 >\$8000 >\$10000	
Депозит 1 месяц	8%	—
Депозит 3 месяца	10%	6% 6% 8% 10%
Депозит 6 месяцев	—	6% 6% 8% 10%
Срочный 1 год	14%	6% 8% 12% 14%

## Адреса филиалов банка, работающих с иностранной валютой:

Кемерово, ул. Н. Островского, 12, тел. 36-20-49.

Белово, ул. Октябрьская, 27, тел. 2-16-05.

Юрга, ул. Волгоградская, 12, тел. 2-09-65.

Осинники, ул. Революции, 2, тел. 2-32-75.

Киселевск, ул. Ленина, 28, тел. 6-23-45.

Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 21а, тел. 2-46-44.

Топки, ул. Луначарского, 26, тел. 2-20-98.

Новокузнецк, ул. Кутузова, 31, тел. 47-96-16.

Новокузнецк, ул. Петракова, 45, тел. 37-93-11.

Новокузнецк, пр. Советской Армии, 20, тел. 54-64-45.

Новокузнецк, заводоуправление ЗСМК, тел. 59-76-34.

Междуреченск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 26а, тел. 2-61-26.

**КУЗБАССПРОМБАНК**

## «СИБЭЛЕКТРО» реализует в Кемерове:

люминесцентные, уличные, бытовые светильники (ЛПО, ПВЛМ, ПВЛП, РКУ, НСТ);

электродвигатели 60-150 Вт, люминесцентные лампы ЛБ-20, -40, специальные лампы;

низковольтную аппаратуру: автоматы (10-630 А), дроссели, кнопки, пускатели 1-7-й вкл.;

насосы, тросы;

запорную арматуру: вентили, задвижки, клапаны, муфты;

кабель, провод А-35, А-50, А-70, А-120, А-95 и марок АС.

Возможен бартер, а также оплата векселями.

Тел.: 36-38-54, 36-53-12.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЦЕНЫ**

**КУЗБАСС**  
изготовит высококачественную картонную упаковку любой сложности 52-68-11

ПРЕДЛАГАЕТ РУЛОНОВУЮ БУМАГУ для принтеров и кассовых аппаратов, удостоверения, адресные папки, блокноты. 52-77-55

БУМАГУ ФОРМАТА А4 для машинописных работ ПОРЯДЕЖКА НА ЛЮБОЙ ФОРМАТ БУМАГИ ИЗГОТОВИТ ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ. 52-03-34

ФИРМЕННЫЕ И БУХГАЛЬТЕРСКИЕ БЛАНКИ, ЭТИКЕТЫ 52-71-56

СИСТЕМА СКИДОК, ДОСТАВКА ПРОДУКЦИИ ПО ГОРОДУ КЕМЕРОВО. пр. ОКТЯБРЬСКИЙ, 12

## «КУЗБАССФОНД» СООБЩАЕТ о проведении инвестиционного конкурса по продаже пакета акций АО «Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика»

Юридический адрес: 652502, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Партизанская, 83.

Основной вид деятельности — производство макаронных изделий

Площадь земельного участка — 8083 кв. м.

Баланс на 1 июля 1995 г.:

АКТИВ, тыс. руб.	ПАССИВ, тыс. руб.
Основные средства и вложения 994780	Источники собственных средств 785687
Запасы и затраты 26981	—
Денежные средства и прочие активы 17610	Расчеты и прочие пассивы 619299
БАЛАНС 1404946	БАЛАНС 1404946

Среднесписочная численность работников — 63 человека.

Стоимость основных фондов на 01.01.92 г. — 469 тыс. руб.

Уставный капитал 1437 тыс. руб. разделен на 5748 обыкновенных акций.

Вариант льгот — второй.

Акционеры: трудовой коллектив — 51%.

чековый аукцион — 29%,

инвестиционные торги — 20%.

На конкурсе выставляется пакет акций в количестве 1148 штук, что составляет 20% от уставного капитала.

Номинал одной акции — 250 руб.

Форма платежа — денежные средства.

Конкурсная комиссия находится по адресу:

650036, г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, тел. 52-84-83.

Там же можно ознакомиться с планом приватизации, инвестиционной программой и другой информацией по проведению конкурса.

Перечень документов, необходимых для подачи заявки:

заявка установленной формы на участие в конкурсе;

нотариально заверенные копии учредительных документов и копия постоянного свидетельства о регистрации (для юридических лиц);

документ, подтверждающий внесение задатка на счет, указанный в информационном сообщении;

документ-обязательство о выполнении требований (условий) конкурса;

гарантия банка, данная за заявителя в отношении обязательств по выполнению условий конкурса и требований инвестиционной программы, либо другой надлежащим образом оформленный документ, подтверждающий обеспечение исполнения заявителем инвестиционной программы и требований (условий) конкурса в рамках установленных действующим законодательством способов обеспечения исполнения обязательств;

сведения о доле государства, органах государственной власти и местного самоуправления, общественных организациях (объединениях), благотворительных и иных общественных фондов в уставном капитале заявителя (выписка из реестра акционеров);

доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации при подаче заявки и подписании договоров;

предложение заявителя по критерию выявления победителя предоставляется в запечатанном конверте, заверяется печатью и подпись заявителя;

условия конкурса:

оплата пакета акций в сумме 11193 тыс. руб. в 10-дневный срок с даты заключения договора купли-продажи;

в месячный срок с даты заключения договора купли-продажи;

— не менее 20% от заявленного объема инвестиций на расчетный счет «Кузбассфонда» для последующего перечисления эмитенту;

заключить договор с эмитентом о порядке использования инвестиций покупателя в соответствии с инвестиционной программой и расчетом по ним;

— погасить кредиторскую задолженность перед бюджетом в размере 145900 тыс. руб.;

— выполнение инвестиционной программы в объеме не менее 800 миллионов рублей до 01.01.96 года.

Критерий выбора победителя конкурса является максимальный объем инвестиций, определяемых как общая величина инвестиций, дисконтированных с учетом срока осуществления инвестиций по ставке рефинансирования Центрального банка Российской Федерации на дату подведения итогов конкурса.

Начальный объем инвестиций 800 млн. руб.

Срок внесения инвестиций до 01.01.96 года.

Период для расчета текущей стоимости инвестиций — один месяц.

Итоги конкурса подводятся 01.12.95 г. в 14.00 час. по адресу конкурсной комиссии.

Срок приема заявок: со дня опубликования данного информационного сообщения до 16.00 час. 30.11.95 г.

Размер задатка — 11193 тыс. руб. — перечисляется на р/с «Кузбассфонда»: 000609507 в РКЦ ГУ РЦБ г. Кемерово, МФО 800017, электронный МФО 43207001, «Кузбассфонд».

Претенденты допускаются к участию в конкурсе только при условии поступления задатка на р/с «Кузбассфонда» до даты подведения итогов.

Телефон для справок 52-84-83, факс 52-92-74.

На базе брокерской и консультационной фирмы «Горизонт» с 13 по 23 ноября 1995 года проводятся КУРСЫ по подготовке специалистов рынка ценных бумаг с последующей сдачей квалификационного экзамена на 1-ю категорию.

Запись по тел. в Кемерово 52-34-10.

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬ АО «ГАРО»**  
в Кемеровской области реализует специализированное оборудование для ремонта и обслуживания автомобилей.



Тел.: в Кемерово (3842) 52-08-45, в Новокузнецке (3843) 44-25-77.

**ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО  
КОМПАС**  
**МЕБЕЛЬ  
производства  
Словении, Италии**

- стекки-горки;
- спальные, кухонные гарнитуры;
- офисная мебель;
- печи «Горение»;
- отделочные материалы.

Продажа оптом и в розницу.  
Самые низкие цены.

Адрес: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 73, ул. Д. Бедного, 4а.

Тел.: офис 53-76-22, магазин 53-68-11, 23-51-69.

**ДОМ КИНО «МОСКВА»**. Большой зал. Принадлежит кинотеатру «Джунгли» (США) (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Остроумный боевик СМЕРТЬ НАЯТЫЙ ЯРОСТЬ (11, 13, 15, 17, 19). С 1 ноября — пытливые сеансы для всех категорий зрителей ежедневно в 12 и 13 час. Цена билета 2000 руб.

**«АВРОРА»**. Большой зал. Американская комедия МИСТЕР ЧУДО (15, 17, 19, 20-40). Малый зал. Приключенческо-фантастический фильм СИНДАБАД ГЛАЗ ТИГРА (14, 16, 18, 20).

**«ЮБИЛЕЙНЫЙ»**. Комедия САМЫЕ СУМАСШЕДШИЕ В МИРЕ ПИЛОТЫ (12, 18). Странная семья ФЛОРДЕР (14, 16, 20).

**«КОСМОС»**. БУЛЬВАРНЫЙ ЧИВОВО (две серии) (США) (14, 16-40, 19-15). Воздушное ограничение 16 лет. Любовная драма НЕЗНАКОМЫЕ (13, 15, 17). Возрастное ограничение 16 лет. Эротика. ИМПЕРИЯ ЧУВСТВ (Япония) (19). Возрастное ограничение 21 год. Ежедневные сеансы в 13 и 14 часов — льготные. Цена билета 2500 руб.

**«ВРЕМЯ»**. БОЕВИК ЯРОСТЬ В НАСЛЕДСТВО (Гонконг) (10-30). Российская любовная мелодрама ФРАНДУЗСКИЙ ВАЛЬС (12). Женщина — таможенный агент в боевик ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА (Франция) (13-40, 15-30, 17-20). Специальный зрительский сезон КОНЦЕ СЕКСУАЛЬНОГО ДИКТОРА (Италия) (19-21). Возрастное ограничение 16 лет.

**«ЛУЧ»**. ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО ИМЕНИ ПУЛЯ (16, 18, 20).

**«ПРОГРЕСС»**. Американский приключенческо-боевик РОЖДЕННЫЙ В ГОД ТИГРА (12, 14, 16, 18, 20).

**АО «ХИМПРОДУКТЫ» ПРЕДЛАГАЕТ:**  
эмаль строительную в банках по 3-3.5 кг.  
Цена за банку:

белая — 37420 руб.;  
светло-голубая, салатная — 34870 руб.;  
желто-коричневая — 25515 руб.;  
лак НП-2130 — 3780 руб./бул.;  
олифа околь — 4320 руб./бут.;  
пемоксоль — 2550 руб./пачка.



# У нас в гостях журнал

Журнал «Чайя» («Скорпион») выходит на русском и татарском языках, распространяется в Татарстане, Российской Федерации, государствах СНГ, странах Балтии, Грузии и в дальнем зарубежье. Неувидимый, что и авторы наши — со всего света. Журнал публикует фельетоны, сатирические заметки, юморески, анекдоты, остроумные фразы, загадки, карикатуры. На его страницах организуются различные конкурсы, размещается реклама. Выходит журнал два раза в месяц. Включен в центральный каталог.

Будьте здоровы, будьте с «Чайном»!

**Рашид ЗАКИЕВ,**  
главный редактор

## Что? Где? Когда?

### Новая услуга

В ближайшее время посольство США будет предоставить каждому желающему россиянину гражданство США, но без права выезда из России.

### Простое решение

Если к каждому пристанет конюров, мы быстрее приедем к нему.

### Новости торговли

Поступили в продажу мини-

стерские портфели, подсумки из зерна и авоськи депутатские.

### Аnekdot рассказал читатель

— Коля, ты чего-то не пьешь? — спрашивает муж жена.

— А с чем?

— Да хоти бы с солью.

Людмила АНХИМОВА.  
Карелия.

Волк состарился. Никакую добычу поймать не может. И



вспомнил он, что в лесном избушке жил семеро колдунов. Подходит волк к избушке, а дверь иной не запирает — не надо где-то перекрывать. Резко волк двери открывает, а в избушке семь огромных колдунов с метровыми ногами сидят за столом, пьют водку, курят. Хватают они волка и начинают его истязать.

Он кричит:

— Отпустите, мне больно, волки!

Они в ответ:

— Молчи, козел!

Анатолий АРТЕМЕНКО.

г. Усть-Илимск.

## Народные приметы

В зиму с листьями березы —  
Власти удеряжат мафию.

Зимы в цвету короя —  
В Думе сссра будет снова.

Если в июле —  
Ажи наценяя рубли.

Если небо с облаками —  
Запасай картошечками.

Дождь прольется —  
Выше нормы —

Воспоец ТВ реформы.

Примечания  
Михаил РЯБЧИКОВ.

## Если бы тамадой был я Тост

Я пью за наших врагов.  
Но пусть у них будет все: шикарный дом, антильская мебель, персидские ковры, бассейн с минеральной водой, гардероб с «Гонконгом», радиотелефон. И пусть они по этому телефону постоянно звонят: «Ну, 02 и 03».

С. КОКОРИН.

г. Абакан,  
Хакасия.

### Загадки:

1. Когда приобретают подлинную свободу слова?

В. КОВАЛЕНКО.

Бурятия

2. Какие самые полезные для человека птицы?

Р. ГАНЕЕВ.

г. Казань.

3. На что похожа половина яблока?

О. ЧАМЫЯН.

г. Чита.

4. Сверху песок, снизу песок и с боков песок.

В. ИВАНОВ.

г. Никольское.

Борисоглебский

район.

5. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

6. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

7. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

8. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

9. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

10. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

11. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

12. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

13. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

14. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

15. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

16. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

17. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

18. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

19. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

20. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

21. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

22. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

23. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

24. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

25. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

26. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

27. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

28. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

29. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

30. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

31. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

32. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

33. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

34. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

35. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

36. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

37. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

38. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

39. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

40. Кто изучает науки о человеке?

М. РЯБЧИКОВ.

г. Усть-Илимск.

41. Кто изучает науки о человеке?